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VERBALE DI RIUNIONE DELLA COMMISSIONE REGIONALE GGG TOSCANA 

Oggi, 4 dicembre 2023 alle ore 21,30, in modalità videoconferenza online, 

si è riunita la Commissione Regionale GGG. 

Gli argomenti all'ordine del giorno risultano i seguenti: 

- Comunicazioni del Fiduciario Regionale; 

- Calendario invernale; 

- Corsi regionali 2023; 

- Corsi regionali 2024; 

- Manifestazioni no-stadia; 

- Programmazione Consiglio Regionale; 

- Varie ed eventuali. 

Sono presenti, tramite link dedicato, i componenti della Commissione 

Regionale, nelle persone di: Feducci Franca (Fiduciario Regionale GGG), Raminghi 

Sergio (Vice Fiduciario Regionale GGG), i componenti Bugianelli Mauro, Levante 

Marco, Maccioni Mario, Maltinti Daniele, Vezzosi Roberta. 

Verificata la regolare convocazione e costituzione della riunione prende la 

parola il Fiduciario Regionale per lo svolgimento dell’ordine del giorno. 
 
Comunicazioni del Fiduciario Regionale 

Feducci, dopo un breve saluto ai componenti la Commissione, ricorda come 

il verbale della precedente seduta del 28.7.2023, già inviato a tutti i componenti, 

sia stato approvato via mail. 

Con riferimento al recentissimo CN, riporta alcune informazioni circa la 

Legge di Riforma dello Sport e ai nuovi adempimenti, precisando che dovranno 

esserci ulteriori chiarimenti e specifiche in particolare nella gestione delle 

convocazioni, e si sofferma su alcune problematiche come per esempio il premio 

incentivante per il quale si dovrà probabilmente studiare un diverso criterio di 

calcolo, perché il sistema a punteggio non sarebbe compatibile con la nuova 

normativa. 

Prosegue poi sulla questione divise GGG. Risulta che non sarà sufficiente 

coprire le scritte di altri vari sponsor e sarebbe necessario indossare 

esclusivamente capi Joma. Salvo che non sia concessa una proroga, i Comitati 

Regionali dovrebbero quindi effettuare acquisti importanti per i Giudici, 

considerando anche il periodo invernale, visto che solo i Giudici Nazionali hanno la 

divisa completa. 

Dati i costi davvero ingenti non sembra che i Comitati Regionali siano tanto 

disponibili e si attendono quindi decisioni e direttive. 
 
Calendario invernale 

Vengono chieste informazioni sui tempi e luoghi delle gare indoor. 
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Feducci riferisce che ancora il calendario regionale è in fase di 

elaborazione: comunque ci saranno gare indoor sia a Firenze che a Carrara, oltre 

a campestri, lanci, strada . 
 
Corsi regionali 2023 

Il FR informa dell’esito degli esami regionali 2023 (GR, UTR, no stadia e 

marcia) da poco sostenuti, soffermandosi brevemente sia sull’andamento dei 

corsi che sui risultati ottenuti da ogni Giudice corsista. 

Sull'esame del corso GPR occorre vedere il calendario regionale: è 

auspicabile che si possa fare nel corso della stagione indoor, senza attendere 

l'inizio delle manifestazioni in primavera.  

Si esprime positivamente sui vari tutor a livello di competenze, 

disponibilità e impegno.  
 

Corsi regionali 2024 

Per quanto riguarda i nuovi corsi regionali del prossimo anno, Feducci, 

facendo riferimento ad una circolare inviata a tutti i Fiduciari e p.c. ai 

componenti la Commissione, ricorda che si devono comunicare i nominativi entro il 

15 c.m. e che entro il 15 gennaio 2024 dovranno iniziare i corsi. 

Non essendoci il tempo sufficiente per poter organizzare il test di 

ammissione per il corso GR, con le modalità degli anni scorsi, si è affidata alla 

diretta responsabilità dei vari Fiduciari.  

Le risposte per ora sono scarse.  

Al momento non ha nessuna richiesta di “specializzazioni” ma si riserva di 

contattare dei giudici che avrebbe individuato. 

Sui tutor da proporre, visto il lavoro svolto da tutti per l'ultimo corso, 

conta sulla disponibilità degli stessi e sulla successiva riconferma; anche i 

componenti della Commissione sono favorevoli. 

Quelli che saranno i corsisti verranno convocati il più possibile perché le 

prove pratiche sul campo sono molto importanti e anche richieste nel programma, 

nella speranza che ci siano adeguate risposte. 
 
Manifestazioni no-stadia 

Considerando la necessità di fare chiarezza sul ruolo del GGG nel quadro di 

una manifestazione no-stadia, si sta predisponendo una circolare che aiuti a 

definire il compito del giudice di gara nel rapporto con gli Organizzatori, così 

come indicato dalla normativa.  

Si concorda che sia bene ribadire che chi è impegnato a qualsiasi titolo a 

collaborare a livello organizzativo, non può nella stessa occasione partecipare 

come giudice di gara. Questo soprattutto perché non si faccia confusione in 

merito alla responsabilità specifica dell'Organizzatore nella raccolta delle 

iscrizioni per queste gare. 
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Programmazione Consiglio Regionale 

Il FR propone di convocare il Consiglio Regionale per il prossimo 28 

dicembre e chiede ai componenti un riscontro di fattibilità; la data proposta 

trova tutti d’accordo. 
 

Varie ed eventuali 

Il F.R. commenta a questo punto quanto emerso a proposito dei “premi 

speciali” in quanto la partecipazione della Toscana all’iniziativa è stata davvero 

scarsa. Ricorda di avere invitato i FFPP a coordinarsi sia per la proposta dei 

candidati, sia per le votazioni, ma l'esito è stato proprio modesto. Auspica che 

per la prossima occasione si risvegli anche nel nostro Gruppo regionale un 

maggiore interesse.  

Tornando agli argomenti del CN più sopra richiamato, Feducci comunica 

che per Roma 2024 ci sono solo convocazioni ufficiali parziali: a breve verranno 

completate con l’inserimento di ulteriori Giudici nazionali. Abbiamo conferma 

della partecipazione del Giudice regionale segnalato. Risulta inoltre che alcuni dei 

nostri giudici giovani si stanno preparando per partecipare al Progetto GGGiovani 

Ultima informazione su Roma 2024: ci saranno degli sconti, ancora non 

precisati, sui biglietti di ingresso per i Giudici che vorranno assistere alle gare. 
 
Non essendoci ulteriori argomenti da discutere, la riunione viene 

dichiarata chiusa alle ore 22,30. 

IL SEGRETARIO                                                  IL FIDUCIARIO REGIONALE 

Roberta Vezzosi                                                          Franca Feducci 
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